
 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0125-a-c 13 lees verder ►►►

 42 maximumscore 1 
De ideologie die ze allebei hebben is het communisme. 
De ideologie die overwonnen moet worden is het kapitalisme / het 
liberalisme / het fascisme / het nationaal-socialisme. 
 
Opmerking 
Alleen als beide ideologieën juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 43 C 
 

 44 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de Koude Oorlog / de 
wapenwedloop / de dreiging van een atoomaanval / wederzijdse 
nucleaire vernietiging. 
 
 

Door de tijd heen 
 

 45 maximumscore 1 
Eerst 1, dan 2, daarna 4 en ten slotte 3. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
 

 46 maximumscore 2 
Gebeurtenis 1 hoort bij het Westen. 
Gebeurtenis 2 hoort bij het Westen. 
Gebeurtenis 3 hoort bij het Oostblok. 
Gebeurtenis 4 hoort bij het Oostblok. 
Gebeurtenis 5 hoort bij het Westen. 
 
indien vijf antwoorden juist  2 
indien vier of drie antwoorden juist  1 
indien minder dan drie antwoorden juist  0 
 
 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 
 

 47 D 
 

 48 D 
 

 49 D 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0125-a-c 14 lees verder ►►►

 50 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• economische reden om dezelfde tijd te hebben (één van de volgende): 1 

 Het is beter voor de handel. 
 Het veroorzaakt minder verkeersproblemen / 

communicatieproblemen. / Het vergemakkelijkt het reizen. 
• politieke reden om de lidstaten zelf te laten beslissen (één van de 

volgende):  1 
 Dit past bij het streven naar meer invloed van het volk (bijvoorbeeld 

door middel van een referendum) / naar meer betrokkenheid van 
mensen bij de politiek / meer draagvlak voor een (politiek) 
besluit/voor de EU. 

 Er is kritiek dat ‘Brussel’ (al) te veel regelt. / Het valt onder de 
soevereiniteit van de afzonderlijke lidstaten. 

 De (mogelijke) inschatting dat de afzonderlijke landen er (toch) niet 
samen uitkomen en een supranationale aanpak nodig is. 

 
 

Door de tijd heen 
 

 51 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Een positieve verandering in 1917 was dat het algemeen 

(mannen)kiesrecht/passief vrouwenkiesrecht werd ingevoerd 
(waardoor het aantal kiezers sterk toenam) / dat het stelsel van 
evenredige vertegenwoordiging in plaats kwam van het districtenstelsel 
(en elke stem meetelde bij de uitslag) 1 

• Een negatieve verandering tijdens de Tweede Wereldoorlog was dat er 
in Nederland tijdens de Duitse bezetting geen verkiezingen meer 
waren / dat politieke partijen verboden waren (behalve de NSB) / dat er 
geen sprake meer was van een parlementaire democratie (maar van 
een dictatuur) / dat er een eind kwam aan de scheiding der machten 1 

 
 


